



安徽:总投资超1000亿元的207个项目集中开工

新华社合肥6月19日电(记者程士华)19日,安徽加快新兴产业集聚地建设暨2021年全省第六批重大项目集中开工动员会在马鞍山启动。全省16个市共有207个项目集中开工,总投资1041.4亿元。

据安徽省发展和改革委员会有关负责人介绍,此次集中开工207个项目,总投资1041.4亿元,集中开工项目

涉及战略性新兴产业、传统产业升级改造等11个行业领域,今年计划投资221.3亿元。

此次集中开工项目涵盖安徽全省16个市。集中开工项目数居前3位的分别为马鞍山、滁州、合肥,开工项目数分别为30个、27个、20个;总投资居前3位的为马鞍山、滁州、合肥,总投资分别为332.2亿元、116.4亿元、104.2亿元。

大型原创情景歌舞史诗《奋斗者之歌》在皖隆重上演

本报讯 6月19日晚,全国总工会文工团大型原创情景歌舞史诗《奋斗者之歌》在中铁四局文化宫隆重上演。省人大常委会党组副书记、副主任,省总工会主席宋国权,省政府副省长何树山,省政协副主席韩军,全国总工会文工团党委书记、团长孙文彬,省总工会党组书记、副主席徐发成,省政府副秘书长汪春明,中铁四局党委副书记(主持党委工作)、董事(主持董事会工作)刘勃,以及省总工会和中铁四局领导班子成员等出席并观看演出。

本次活动是全国总工会和安徽省庆祝建党100周年群众性主题宣传教育活动的重要内容,旨在用艺术形式大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,激励全省广大职工积极投身新阶段现代化美好安徽建设火热实践,听党话、跟党走,凝心聚力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

活动前,宋国权、何树山、韩军等领导接见了出席活动的历届劳模代表,抗疫、抗洪、脱贫攻坚先进代表。宋国权强调,劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣。要贯彻好尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针,着力营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚。

据了解,大型情景歌舞史诗《奋斗者之歌》以《劳动畅想曲》为序幕,宣示着“人民创造历史,劳动开创未来”是亘古不变的真理。主体部分《奋起篇》《奋斗篇》《奋进篇》三幕,以时空长廊的方式生动地展现了不同时代先进劳动者的英雄风采,礼赞了中国工人阶级和广大劳动群众自新中国成立以来对推动时代进步、社会发展做出的贡献。在石油勘探工地上,一身工装的石油工人,唱起《我为祖国献石油》,听起来让人心潮澎湃;原创歌曲《敢问才会赢》伴着舞蹈,呈现出各行各业劳动者热火朝天的劳动场面,旋律动听,振奋人心。情景表演短小精悍,演员们艺术地再现了王进喜带领工友们处理井喷的经典场景,重病在身的科学家邓稼先坚守在科研现场的感人画面,致敬劳模精神。在

尾声歌曲《奋斗进行曲》昂扬奋进的旋律和歌声中,《奋斗者之歌》落下帷幕。

演出结束后,宋国权等领导与全体演职人员合影留念。宋国权对演出给予充分肯定,指出,全总文工团坚持聚焦职工群众的工作生活,弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,一直以来以最动听的歌声、最优美的舞姿、最深情的祝福,把优秀文艺作品带到千千万万为祖国建设而不懈

努力的奋斗者和劳动者身边,不愧为“咱们工人自己的文工团”。希望全总文工团今后创造出更多深受职工群众喜爱的作品,礼赞新时代,致敬奋斗者。

历届劳模代表,全国抗疫、脱贫攻坚、抗洪救灾先进代表,省总工会离退休老干部,省总工会机关各部门、产业工会负责同志,新闻媒体负责人以及央企、省属企业的职工代表共600余人现场观看了演出。(本报记者 魏如冰)



精彩的演出现场

安徽省在职职工住院医疗综合互助保障活动在黄山启动

本报讯 6月20日,安徽省在职职工住院医疗综合互助保障活动启动仪式在黄山举行。中国职工保险互助会理事长、主任王公明,省总工会党组成员、副主席阮怀楼出席启动仪式并讲话,黄山市政协副主席、市总工会主席徐玉宝致欢迎词,各地市管委主任、分管主席、代办处主任参加仪式。

王公明在讲话中指出,职工互助保障活动是工会的一项具有方向性、战略性的事业,它作为工会服务职工工作体系的重要内容,有着坚实的群众基础,在促进健全社会保障体系,维护职工医疗健康权益,构建和谐劳动关系等方面发挥了重要和积极的作用。他要求各级工会组织要

统一思想,深刻认识开展职工互助保障工作的重要意义。要创新推进职工互助保障服务内容,全面推行新保障活动,强化服务、规范管理,推动职工互助保障稳步发展。要充分认识到职工互助保障事业面临发展的良好形势,坚定信心,通过创新高效工作使职工互助保障活动惠及更广大职工,努力把职工互助保障活动做大做优做强,打造成具有较强知名度的精品品牌,为职工构筑一道抵御风险的有效屏障。

阮怀楼表示,省总工会高度重视职工互助保障活动。近年来,全省各级工会组织将职工互助保障活动作为一项重要工作来抓,并取得了显著的成绩。他指出,做好这项工

作,对于团结广大职工力量,凝聚广大职工智慧,贯彻落实“十四五”规划新阶段现代化美好安徽建设目标有着举足轻重的作用。他要求全省各级工会组织要进一步提高政治站位,充分认识实施职工互助保障活动的重要性;要服务大局,充分发挥工会组织的优势和特点,确保职工互助保障工作稳步持续地发展;要加强领导,拓展思路,不断提高工会互助保障工作的服务和管理水平。

在职职工住院医疗综合互助保障活动是中国职工保险互助会为缓解职工因病住院医疗或首次确诊患上重大疾病导致医疗费用支出增加带来的经济负担,在全国范围内开展的一项涵盖住院医疗、重大疾病的保障活动。据了解,中国职工保险互助会安徽省办事处经过一年多的充分调研和准备,经省总工委会同意、报总会批准,首先在黄山市试点开展在职职工住院医疗综合互助保障活动。下一步,中国职工保险互助会安徽省办事处将加快在全省开展在职职工住院医疗互助保障活动,切实履行职工互助保障的维护职能,加大职工医疗救助力度,帮助患病职工减轻医疗负担。(本报记者 余珊珊)

2021世界显示产业大会圆满落幕

46个重点合作项目成功签约

本报讯 6月17日至18日,备受瞩目的国际性科技盛会——2021世界显示产业大会在合肥举办。本次大会以“显示世界 看见未来”为主题,发布了推动新型显示产业链与汽车行业供应链合作共赢的《合肥宣言》,举行了主论坛、主题论坛、新型显示创新技术产品及应用展示等一系列活动。

2021世界显示产业大会由工业和信息化部、安徽省人民政府共同主办,合肥市人民政府、安徽省经济和信息化厅、中国电子信息产业发展研究院共同承办。大会吸引了全球多个国家和地区的院士、专家,共同探讨显示产业未来的发展方向。

打印式卷轴屏、LED波浪屏、空中成像的无接触自助机……大会开辟了700多平方米的展示区,通过设置“显

示应用 无处不在”“显示技术 争奇斗艳”“显示产业合作共赢”三个板块,为京东方、维信诺、TCL华星、天马微电子、三星、夏普、爱普生、创维、华为、中兴通讯、华东光电等30多家知名企业的前沿产品提供展示舞台。110多件“黑科技”展品集中凸显了新型显示产业链上下游及各技术流派的技术成果,让参会者零距离感受新型显示带来的技术魅力。

本次大会共有46个显示产业领域的重点合作项目成功签约,签约项目的协议总投资为267亿元,涵盖了显示产业上游的原料、配件、设备,中游的面板、模组,下游的应用、终端等完整产业链。截至目前,世界显示产业大会已在合肥连续举办三届,成功搭建起全球新型显示产业交流合作的新平台。(本报记者 夏梦)

胜大赛扫除障碍。

精心谋未来。近几年来,该矿在“名师高徒”大赛中,取得了较好的成绩,采掘电钳工刘安全、综掘维修电工吴海等4人先后获得“淮北矿业工匠”称号。早在年初,为巩固扩大战果,该矿不仅鼓励符合条件的师徒双方积极参赛,而且从工学时间安排、政策扶持等多个方面对他们“特殊照顾”。例如,在当天的推进会上,针对5月份部分选手提出的学习资料不足的问题,矿团委特事快办,专门为他们增发了学习书籍等。据了解,本次“名师高徒”大赛该矿共有33对师徒参赛,届时“淮北矿业工匠”吴海、矿“能工巧匠”李苑亚将携手各自的徒弟在赛场一展风采。(张斐)

要闻简报

- ◆ 中欧班列累计开行突破4万列。
 - ◆ 我国新冠疫苗接种突破十亿剂次。
 - ◆ 中共三大纪念馆改扩建竣工开馆。
 - ◆ 中石油探明地质储量超10亿吨级页岩油大油田。
 - ◆ 世界女排联赛中国女排七连胜收官。
- (据新华社6月20日电)

6月18日,聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员顺利进驻天和核心舱,开始为期3个月的太空生活。在央视的报道中,我们第一次见到了空间站的操作界面,全都是中文,包括空间站布局图、空间站系统状态、机械臂状态与操作、机柜设备标签等等。

与此同时,还有两则消息:一是来自德国、法国和意大利的三位航天员,目前正在紧锣密鼓学习中文,期待未来与中国同行进行流畅的合作。二是近日,针对有人吐槽比亚迪出口国外的车上所有按键用汉字。比亚迪高管李云飞霸气回应:“我们可以学英文,老外为什么不能学中文?”

中国创造用中文,本来是很正常的事情,却成为了新闻,充分说明了在过往的一些岁月中,我们为了“与国际接轨”,的确在对外输出产品时,忽略了语言文化的独立性,反而让“中文按键”“中文操作界面”成了新鲜事。随着中国的飞速发展,制造强国、质量强国、品牌强国等建设的深入推进,特别是在装备制造、航空航天、生物科技、基础设施、5G等方面,无论是产品技术、工艺,还是产品质量、性能等,都领跑全球甚至是一骑绝尘,如果再一味地“压抑”自己,反衬没底气、不自信,甚至会让外国人觉得中国制造依然“技”不如人。

文化自信是民族自信的源头。中华文明5000年绵延不断、博大精深,积淀着中华民族生生不息、奋斗不止的伟大精神。可一段时间以来,好像只有迎合了西方,沾点“洋气”,才是国际化,才是“高大上”。比如这几天闹得沸沸扬扬的国内某知名高校时装周表演,时装模特个个“眯眯眼”,把欧美等西方人对中国人乃至亚洲人的刻板印象当成卖点,这是什么时尚和潮流?比如一些国际摄影、文学大赛,动辄将反映中国局部阴暗面的作品评为大奖,一些国人为了得奖,不惜丑化中国形象、国人形象,还美其名曰“批判现实主义”。

文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信,是更基本、更深沉、更持久的力量。中文按键,是文化自信该有的样子,不仅不应被吐槽,反而应被赞扬。回到比亚迪,卖到国外的车都是秦唐宋元汉,操作按键都是中文,针对大家对影响销量的担心,表示“舍得这点销量”,充满科技自信、品质自信和中国自信,更值得大写的“赞”。



安徽省十大新闻栏目

中文按键:「文化自信」该有的样子

□ 王文武



劳模工匠大师进工地宣讲

6月17日下午,“永远跟党走 讴歌新时代”2021安庆市劳动模范、工匠大师进工地宣讲活动在中铁建工安庆西站项目建设工地举行。江琳 龙王轶云/摄

孙疃矿重敲“名师高徒”大赛战鼓

本报讯 6月17日,安徽淮北矿业集团孙疃矿召开6月份“名师高徒”大赛推进会,33对师徒及各专业副总齐聚一堂,中途加力,重敲“名师高徒”大赛战鼓。

查遗补漏洞。淮北矿业集团“名师高徒”大赛相关文件下发后,该矿迅速行动,成立了由矿党政主要领导任组长的领导小组,对大赛工作进行统筹安排与部署。

为动态掌握赛事进展情况,妥善解决备战过程中出现的各类矛盾及问题,该矿每月组织召开一次推进会。会上,参赛选手、单位党支部书记及专业副总结合本人本单位本系统备战情况,谈备战心得,谈遇到的难题,谈合理化建议,目的就是实现好的经验共享的同时,把大家遇到的难题端出来,解决掉,全力为决战决



百名劳模看发展

6月17日,阜阳市委宣传部、市总工会联合开展了“永远跟党走、奋进新征程”——“庆祝建党100周年、百名劳模看发展”活动。活动中,来自全市各地的劳模代表先后走进市革命烈士纪念馆、市科技文化中心、安徽昊源化工集团、颍上县聚源万亩莲藕基地等,缅怀革命先烈,参观最新发展成果,感受阜阳大变化。王彪摄